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Learning Model Options
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Employees Students Parents

Covid-19 still active Concerns with social 
distancing

Children will spread or 
contractCovid-19

Fear of infection Covid-19still active Concerns with social 
distancing

Concerns withsocial 
distancing

Fear of infection Fear of infection

Safety guidelines will not 
be followed

Safety guidelines will not 
be followed

Fear of familymember will 
be exposed/infected

Fear of family 
member/students will be 
infected

School being clean Covid-19 still active

Top Five Related Comments: Traditional Learning Model
Why do you feel uncomfortable returning to school in a Traditional Learning setting?
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Employees Students Parents

Concernsabout the quality of 
learning, especially for special 
education, English language learners, 
and younger children

Lack of access to a teacher for one-
to-one interaction, face-to face 
learning, to ask questions, or to get 
immediate help

Concerns about the educational 
experienceincluding the quality of 
instruction, activities, and not having 
routine teacher interaction and 
support

Students were not held accountable
for participating or completing 
assignments

Concerns about quality, desire hands-
on, like being in the classroom, 
struggle or dislike virtual

Concerns about the tollon student’s 
social and emotional health including 
lack of peer access and school 
experiences

Lack of student access to technologyTechnology access, computer issues, 
or unable to learn by computer

Impact on families

Lack of suppliesor resources, lack of 
training for educators or children

Lackof social interaction with friends 
or peers

Technology concerns including 
access, number of platforms, teacher 
training, and screen time

Lackof parent support at home, 
unable to help, or need childcare

Top Four or Five Related Comments: Remote/Distance Learning Model

Why do you feel uncomfortable returning to school in a Distance/Remote Learning setting?
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Employees Students Parents

Concerns about transmission, 
exposure, or contracting COVID

Concerns about transmission, 
exposure, or contracting COVID

Concerns about the feasibility of 
following safety guidelines

Concerns about the feasibility of 
following safety guidelines

Lack of face-to-face instruction Childcare concerns

Concerns about model 
effectiveness to positively impact 
student learning

Concerns about the feasibility of 
following safety guidelines

Concerns about transmission, 
exposure, or contracting COVID

Concerns about the lack of teacher 
training or increased teacher 
workload

Lack of social support (friends, 
peers, teachers)

Concerns about the model 
effectiveness to positively impact 
student learning

Concerns about logistics (room 
size, proximity to others, airflow, 
cleanliness)

Concerns about the model 
effectiveness to positively impact 
student learning

Lack of social support (friends, 
peers, teachers)

Top Five Related Comments: Hybrid Learning Model
Why do you feel uncomfortable returning to school in a hybrid learning setting?
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Parents

Concerns about not being able to help with homework

Concerns about child not having enough quality time 

More teacher support to help students

Childcare concerns

Top Four Related Comments: Distance/Remote or Hybrid Learning

If the school district decides to re-open with virtual instruction, what concerns do you 
have about your child(ren) participating in Distance/Remote Learning or Hybrid Learning?
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Hybrid Model A/B Options 

7



Employees Students Parents

Balancing teacher to 
student continuity

Scheduling and 
motivation concerns 
with online

Educational challenges

Balancing families and 
childcare of all kids

Socializationand 
challenges

Balancing families and 
childcare

Technology and student 
support

Exposure to virus Social distancing

Burdenof mask and 
cleanliness

Learning in shortperiod Exposure to the virus

Overall daily operations 
and bus concerns

Transmission of the virus

Top Four or Five Related Comments: Hybrid Schedule Options 

What do you like or dislike about hybrid options?

What do you like or dislike about the proposed schedule options?
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Returning Consideration Factors
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Employees

Inherit riskto others and family members with and without pre-existing 
conditions

Inabilityto regulate and/or adhere to the recommended health and safety 
guidelines provided by the CDC

Inherit increase of human interaction/concentration in the halls, bathrooms, 
cafeteria, etc.

Historical lack of supplies and custodial personnel to provide basic routine 
cleaning

Possiblespread throughout the HVAC system or lack of fresh air circulation

Top Five Related Comments: Uncomfortable Returning to Work
Why do you feel uncomfortable about returning to your worksite? 
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Employees Parents

School process and 
proceduresare not 
adequate enough

Difficultymanaging 
safety

School guidelines and 
behaviors

Availabilityto manage 
procedures

Building sanitation and 
socialdistancing

Increase in virus cases

Exposureto the virus Transitions and amount 
of time spent 

Availabilityof PPE and 
cleaning supplies

Exposure risk

Top Five Related Comments: Other Factors Impacting Returning  

What other 
factors would 
impact your 

decision about 
returning to 

your worksite 
this upcoming 

year?

What other 
factors would 
impact your 

decision to send 
your child(ren) 
to school this 

upcoming year?
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Employees

Risk to myselfand family, in high risk group according to age

Child(ren) arein another school district and their schedules are unknown, 
caregiver to relatives

Childcare will be an issue, will/must stay home with children if their school 
elects to distance learn

Fear of contractingthe virus, personal health challenges such as asthma, 
hypertension, lupus, cancer treatment, cancer survivor, pneumonia, cystic 
fibrosis

There are no assurancesthat employees will not contract the virus, mental 
anxiety

Top Five Related Comments: Extenuating Circumstances

What type of extenuating circumstances are you experiencing? Other, please specify
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Employees

Concerns about virus transmission, exposure, or contracting COVID

Concerns about the cleanliness of other buildingsor facilities

Employees not following safety guidelines or taking precautions

Concerns about the spreadof the virus

Underlying medical or health issues

Top Five Related Comments: Uncomfortable Traveling

Why do you feel uncomfortable traveling?
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Employees

Risk of infection,pre-existingconditions

Couldexpose family

Health and safety concerns

Unsafe environment

Awaiting on DCSD plans to make returndecision

Top Five Related Comments: Not Returning to Work
Please explain why you are not planning to return to work.
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Health and Safety Concerns
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Employees Parents

Concerned that they can infect theirchildren and 
other family members at home

Concernedthat the number of positive cases of 
COVID19 are growing

Protocolsfor students who do not adhere to the 
social distancing and other guidelines

Some parents may send their childto school ill (with 
symptoms), consequently placing others at-risk

School/SchoolDistrict should provide staff with 
cleaning supplies, PPE, sanitizers and other 
protective supplies

Insist that DCSD have a planfor the sanitation of the 
buildings and enforcing social distancing

Frequencyof cleaning and sanitizing  during the day, 
the possibility of spreading the virus during day 
when transitioning to other locations  

Concerned that staff and otherstudents with 
compromised immune systems and respiratory 
challenges will be infected

Proximity ofworkstations, ventilation, and air 
quality 

Expressedthe need for nurses or other healthcare 
professionals to be assigned to schools

Top Five Related Comments: Health and Safety Concerns

Please provide any health and safety concerns you 
have about returning to your worksite and how 
they could be addressed.

Please provide any health and safety concerns you 
have about sending your child(ren) to school and 
how they could be addressed.
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Mask/Face Covering Concerns
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Employees Students Parents

Difficultybreathingand 
communicating

Difficultybreathing Difficultybreathing

Donot want to wear mask all 
day 

Do not want to wearmask all 
day

Children not keepingtheir 
mask on

Interferes with instruction Wear mask in all classes (P.E., 
lunch, music, hallway)

Interferes with instruction

Who will provideor pay for the 
masks?

Safety guidelines not being 
followed

Safety guidelines not being 
followed

Worried about mask 
enforcement 

Will it be mandatory? Who will provide or pay for the 
masks?

Top Five Related Concerns: Mask/Face Covering
What concerns do you have about 
wearing a mask/face covering in your 
job role?

What concerns do you have about 
wearing a mask/face covering?

What specific concerns do you have 
with your child wearing a mask/face 
covering?
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Social Distancing Concerns: 
Open-Ended Comment Summary
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Employees Students Parents

Unable to truly enforce or monitor 
social distancing

Too many students to social distanceImpossible to enforce all students to 
socialdistance

High student enrollment and not 
enough space to social distance

Students will not listen Enrollment ofstudents too highand 
building space is toosmall to 
accommodate social distance

Students will not follow protocol all 
day 

Not enough space at school Rule enforcement will not work 
effectivelyall day

Breaking rules consistently will cause 
discipline issues

Will touch my friends Classrooms,cafeteria, hallways, and 
building in general will not support 

Students donot understand in our 
youngergrades

Social lives impacted Burdenon teachers attempts to 
monitor social distance all day

Top Five Related Comments: Social Distancing
Why do you have concerns about the 
school or district’s ability to enforce 
social distancing?

What concerns do you have about 
the enforcement of social 
distancing?

Why do you feel uncomfortable about 
the school’s ability to enforce social 
distancing?
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Building Concerns
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Employees Students Parents

Concerns about cleanliness of 
restroomsandbuilding(s)

Concerns about cleanliness of 
restroomsandbuilding(s)

Concerns about cleanliness of 
restroomsandbuilding(s)

Limited custodial staff; need more 
janitors

Lack of time and expertise to properly 
clean, sanitize, and disinfect

Limited custodial staff; need more 
janitors

Lack of time and expertise to properly 
clean, sanitize, and disinfect

Kids not practicing good hygiene Lack of cleaning supplies

Concerns about staff following 
sanitation and cleaning guidelines

Not enough cleaning supplies Concerns about budget to hire more 
staff

Lack of cleaning supplies Staff not doing a good job of cleaning
or disinfecting

Lack of time and expertise to properly 
clean, sanitize, and disinfect

Top Five Related Comments: Cleaning and Disinfecting Buildings

Why do you feel uncomfortable with 
the school or district’s ability to keep 
the building clean and disinfected?

What concerns do you have about 
keeping the buildings clean and 
disinfected?

Why do you feel uncomfortable about 
the school’s ability to keep the 
buildings clean and disinfected?
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Supply Access Concerns
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Employees Parents

Office supplies No additionalresources 
needed

Instructionalmaterials and 
resources

Instructionalassistance

Technology and 
accessories

Office and instructional 
supplies

Access to internetand 
software (online 
programs)

Technology and 
accessories

Childcare / supervision

Top Four or Five Related Comments: Supply or Resource Needs

What additional 
school or office 
supplies do you 
need so you can 

work from home?

What other 
additional 

resources do you 
need access to so 

your child(ren) 
can participate in 

a Distance/ 
Remote or Hybrid 
Learning setting? 
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Transportation Concerns
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Students

Not beingable to social distance on a bus

Busnot being properly cleaned or sanitized

Fear of being infected

Others not following safety guidelines

Top Four Related Comments: Riding the School Bus

What concerns do you have about riding a school bus?
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Students

Concerns about having trouble breathing

Uncomfortable wearing masks

Concerns about getting hot on the bus

Kids not following rules

Masks not fully protecting you from getting COVID

Top Five Related Concerns: Wearing a Mask/Face Covering on Bus

What concerns do you have wearing a mask/face covering on the bus?
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Students

Not able to socialdistance

Too manystudents on the bus

Unable to sit six (6) feet apart

Talking tofriends

Studentswill not follow the rules

Top Five Related Comments: Social Distancing On Bus  

What concerns do you have about being able to social distance on the bus? 
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Students

Theinability to practice social distancing

Longroutes, which consequently results in a lot of time in a closed 
environment

Busesare hot and crowded and if there are no shields, etc., it can endanger 
their health

Concernedthat the buses will not be disinfected properly which can lead to 
contamination, infection, and the spread of the virus

Concerned about driversand fellow students with weakened immune 
systems

Top Five Related Comments: Cleaning and Disinfecting Buses

What concerns do you have about keeping buses clean and disinfected?
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Parents

Clean buses with less students, the abilityto practice social distancing, or air 
circulation

Theinability to escort kids to school, from school or both, or all students 
should be required to wear a mask

Work schedules do not allow parents to assist with transportationor having
children in several different schools within the district

Sanitizingthe bus, making certain student’s temperatures are checked, or 
staggering schedules

Suggestone (1) student per seat

Top Five Related Comments: Transportation Concerns

Please provide any transportation concerns you may have and/or 
suggestions how they could be addressed.
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Checking Temperature Concerns
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Parents

Consistency for self and otherparents to perform check

Temperaturecould change

Could beasymptomatic 

Schools should check temperatures

Donot feel comfortableperforming check

Top Five Related Comments: Not Willing to Check Temperature

Are you willing to take your child’s temperature each morning before sending 
them to school? If no, please explain.
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Suggestions About Re-Opening
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Students Parents

No suggestions given Continuevirtual learning 

Safety first Covid-19 stillactive

Sanitize / clean schools and busesNo suggestions given

Wear a facemask Follow safetyguidelines

Practice social distancing Planor train for quality instruction 
(virtual)

Top Five Related Comments: Suggestions About Re-Opening

Do you have any suggestions you would like the district to consider about 
re-opening schools?
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